



Association of the Russian Pharmaceutical Manufacturers
АССОЦИАЦИЯ РОССИЙСКИХ ФАРМАЦЕВТИЧЕСКИХ ПРОИЗВОДИТЕЛЕЙ®

101000, г. Москва, ул. Мясницкая, д. 22, стр. 1
Тел.: +7 (495) 231 4253
Факс: +7 (495) 231 4254
E-mail: arfp@arfp.ru

Исх.№43 от 06.04.2021г.

Открытое письмо

Министру промышленности и торговли
Российской Федерации
Д.В. Мантурову

Глубокоуважаемый Денис Валентинович!

Окончание первого квартала текущего года отмечено валообразным обращением компаний-членов АРФП в исполнительную дирекцию Ассоциации в связи с нарастающими проблемами в работе системы мониторинга движения лекарственных препаратов, приводящим к значительному (в 5-10 раз) увеличению, по сравнению с началом квартала, времени обработки документов. Среднее время обработки отчетов 381 об отправке продукции контрактному заказчику увеличилось в среднем с 2 часов 30 минут до 14 часов 30 минут. Среднее время отчетов 91 о подготовке лекарственных препаратов к отгрузке на складе оптовой торговли увеличилось с 4 до 40 минут, а среднее время обработки отчетов 415 об отгрузке продукции партнерам (дистрибуторам) – с 46 минут до 2 часов 45 минут.

Анализ складывающейся ситуации показывает, что заявленные оператором ЦРПТ 10 минут на обработку отчетов, в 99% случаев работы с членами АРФП не соответствуют действительности. Среднее время обработки одного заказа от 1 часа 30 минут. Все эти сбои зарегистрированы в личных кабинетах компаний. Такая неустойчивость в работе системы МДЛП приводит к серьезным финансовым потерям компаний-производителей, о чем в очередной раз мы вынуждены Вас проинформировать.

Предложения по введению ответственности оператора за сбои в системе не нашли поддержки среди сотрудников Вашего ведомства. Директор Департамента системы цифровой маркировки товаров и легализации оборота продукции Е.Г. Приезжева в письме на имя АРФП сообщила: «..что предложения Ассоциации российских фармацевтических производителей приняты к сведению и, при необходимости, будут учтены в рамках проводимой Минпромторгом России работы по совершенствованию законодательства в сфере маркировки товаров средствами идентификации». С учетом вышеизложенного, хотели бы получить

ответ на простой, с точки зрения бизнеса, вопрос: когда Минпромторг посчитает необходимым учесть предложения Ассоциации по закреплению санкций для оператора за нарушения системы мониторинга, если увеличение времени обработки в 5-10 раз не считается важным и необходимым для этого?

Также нас удивила логика принятия решений на основе однобокой информации, на которую ссылается Е.Г. Приезжева в своем письме: «По информации ООО «Оператор ЦРПТ» 93% направленных в систему мониторинга документов были успешно обработаны менее чем за 10 минут». Складывается впечатление, что фармрынок и оператор, которому аксиоматично верит г-жа Е.Г. Приезжева, работают в разных системах.

Глубокоуважаемый Денис Валентинович, мы одинаково озабочены вопросами лекарственного обеспечения населения и заинтересованы в бесперебойной работе системы МДЛП, которую сегодня мы не наблюдаем. В Вашей компетенции и власти скорректировать Приказ Минпромторга России от 11.09.2019 №3381 в соответствии с предложениями бизнеса. Давайте сделаем шаги навстречу друг другу и снизим или компенсируем потери, которые несут фармпроизводители из-за нестабильно работающей системы МДЛП. Давайте вместе остановим сползание ситуации с лекарственным обеспечением населения к октябрьскому коллапсу 2020 года. Давайте встретим 1 июля 2021 года с ответственным оператором и бесперебойно работающей системой.

Генеральный директор

С уважением,
А. -

В.А. Дмитриев